

Представляем Вашему вниманию статью в газете "Алтайская правда" о награждении жителя Павловского района, спасшего из электрического плена малолетнюю девочку



[Житель Алтайского края героически спас 11-летнюю девочку от неминуемой смерти](#)

Почетную грамоту и подарок вручил жителю села Новые Зори Павлу Черникову руководитель краевого управления Следственного комитета РФ Евгений Долгалев.

Роковая будка

В августе этого года Павел спас 11-летнюю девочку, которая, играя в прятки, вошла в трансформаторную будку, где ее ударило током. Благодаря тому, что мужчина вовремя пришел ей на помощь, теперь она уже полностью здорова.

О ЧП, случившемся 3 августа этого года в Новых Зорях, до сих пор с ужасом вспоминают жители села. «В тот день было все как обычно, после работы пошел в магазин за продуктами и вдруг услышал хлопок от трансформаторной будки, – рассказывает Павел. – Решил

посмотреть, что там происходит. Навстречу выскочили две девочки. Было заметно, что они чем-то сильно напуганы, громко звали на помощь.

Заглянув за дверь будки, Павел увидел, что в полутемном помещении на земле лежит девочка, одетая лишь в шорты и футболку, а из-под ее спины торчит мощный кабель, на плече, ногах сильные ожоги. Она была в сознании, но не кричала, только из широко открытых глаз текли слезы.

Стало жутковато, но Павел сразу же решил достать девочку из будки. Прикосаться к пораженной током нельзя, оценил обстановку мужчина, иначе самого может так же ударить. Он добежал до магазина, расположенного неподалеку, спросил у продавца какую-нибудь плотную ткань. Женщина без лишних слов подала плед... Обмотав девочке ноги, Павел осторожно вытянул ее из опасного места, положил на лужайку. Состояние ее было тяжелым, казалось, что вот-вот ребенок умрёт. В это время подъехала машина родственников. Девочку поместили на заднее сиденье, повезли в Барнаул. По дороге их встретила «скорая помощь», которую вызвали сельчане. Она доставила обожженную до больницы.

Девочка в Новых Зорях гостила у бабушки с дедушкой. Для них, как и для всей семьи, и всего села, случившееся стало ударом...

Бережёного бог бережёт

Трансформаторная будка была приведена в порядок уже к следующему утру. Приехавшие мужчины в спецовках быстренько вырубил куст, который рос у всегда открытых дверей. А на них навесили крепкий замок.

«Теперь знаки на будке, что она опасна, видно издалека, – говорит Павел, – а до этого даже не всякий взрослый мог бы сразу сообразить, что там высокое напряжение...» Сосед, у которого растёт сын, раньше периодически подпирал будку палкой, но для подростков, искавших место для прятков, это оказалось не таким уж непреодолимым препятствием.

Сам Павел Черников после случившегося долго и подробно беседовал со своим девятилетним сыном, чтобы мальчик даже не пробовал лезть в опасные места, когда играет на улице или из любопытства. Второму сынишке полтора года, но как только подрастет, и с ним будут проведены беседы на тему безопасного поведения. А жена Павла ему самому прочитала лекцию по этому же поводу.

Что такое смерть в результате несчастного случая, Павел Черников знает. В 2006 году у него погибла мама, когда на нее с крыши обрушился смерзшийся снег. Павел тогда еще был студентом, учился на третьем курсе Алтайского аграрного университета...

После вуза вернулся в родное село, работает механиком по оборудованию по переработке

сельхозпродукции на местном предприятии. «Село наше хорошее, – говорит Павел, – здесь много молодых семей с детьми. Конечно, хочется, чтобы дети росли в безопасности, и мы надеемся, что таких случаев, как в августе, в Новых Зорях больше не будет».

Односельчане потом при встрече высказывали удивление, как Павел не побоялся рискнуть жизнью. Но сам он говорит, что в тот момент думал не о возможных плохих последствиях для себя, а о том, как все-таки помочь раненому ребенку, применив элементарные меры безопасности. Опыт спасения человека, получившего удар током, уже был. Несколько лет назад от высокого напряжения пострадал работник, даже сердце останавливалось. Ему оказывали доврачебную помощь коллеги, среди которых был и Черников.

Родители девочки, как только ей стало лучше – в ожоговом центре ребенку сделали несколько операций, – приходили к Павлу, благодарили, подарили походную сумку. А поощрение от Следственного комитета совсем неожиданное.

Но, как говорит Павел, для него самое радостное, самая большая награда – это то, что девочка после всего случившегося выжила, выкарабкалась, выздоровела.

Вручая почетную грамоту Павлу Черникову, Евгений Долгалева отметил: «Хорошо, что есть такие неравнодушные люди, которые не проходят мимо людской беды...» А это и есть настоящий героизм.

В связи со случившимся ЧП в Новых Зорях возбуждено уголовное дело по признакам преступления, предусмотренного п. «в» ч. 2 ст. 238 УК РФ (оказание услуг, не отвечающих требованиям безопасности, которые повлекли по неосторожности причинение тяжкого вреда здоровью человека).

Тамара Логинова

21 Октября 2016

Адрес страницы: <https://altai-krai.sledcom.ru/folder/878520/item/1075400>